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Eko ja paikallisuus
Luomua syödään etenkin ekologisista syistä

Turvallista kotimaista ruokaa halutaan tukea Laadukkaasta kotimaisesta ruuasta valmiita maksamaan

Kotimaisuus merkitsee suomalaisille 
etenkin turvallista ja valvottua, normien 
mukaista tuotantoa sekä puhtautta. 
Yhä useampi liittää siihen nyt uudestaan 
myös kansallisen edun huomioon 
ottamisen; ostamalla kotimaista ruokaa 
tuetaan myös kotimaista työllisyyttä.

Usko kotimaisten raaka-
aineiden ylivertaiseen laatuun 
on erittäin korkealla – ja jopa 
hieman kasvussa. 

Yhä useamman mukaan 
suomalaisuus on hintaa 
tärkeämpi ostoperuste.

Noin kaksi kolmesta on 
kiinnostuneita ruuan 
ekologisesta jalanjäljestä, ja sen 
myötä myös luomutuotannon 
oletettua vähäisempi kuormitus 
houkuttelee etenkin nuoria. 

Työllisyyden tukeminen Suomalaisuus hintaa tärkeämpi

Täysin / osittain samaa mieltä

Kantar Mind Ruoka 2020

83 8790

83

2015 2016 2017 2018 2019 2020

Pitää suomalaisia raaka-aineita
maailman parhaina

Tukee kotimaista työllisyyttä Täysin / osittain samaa mieltä

51% 57% 59%
71%65% 69% 72% 78%

18-29 30-44 45-59 60+
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2020

Täysin / osittain samaa mieltä

37%

50%

40%

60%

2015 2020

Luomu säästää luontoa

Väestö

18-29 v.

Kantar Mind Ruoka 2020
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Lähde: Taloustutkimus, Suomi Syö 2021

Luomua ostetaan harvemmin, 
mutta ostajia on enemmän

S-RYHMÄN MARKETKAUPPA

16%

51%

36 %

51 %

16%
Kotitalouksista kertoi 
ostavansa luomutuotteita 
useita kertoja viikossa

20%
…Osti luomutuotteita noin 
kerran viikossa

15%
Osti luomutuotteita 2-3 kertaa
kuukaudessa

2019 2021

11 %

22 %

22 %
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Usko luomutuotteiden ympäristöystävällisyyteen ja 
puhtauteen on hieman vähentynyt

Luomutuotteet ovat kalliita 77 %

56 %

49 %

41%

55 %

42%

2019

Voin luottaa kotimaisten 
luomutuotteiden alkuperään 81 %

Luomutuotteiden kotimaisuus 
on minulle tärkeää

Valitsen luomutuotteita silloin, 
kun se ei ole kovin paljon 
tavanomaisia tuotteita kalliimpi

Uskon, että eläinten 
hyvinvointiin panostetaan 
luomutuotannossa

71 %

59 %

61 %

Luomutuotteet ovat tavanomaista 
tuotetta puhtaampia

Luomutuotteiden käyttö on 
eettisesti kestävä valinta

Luomutuotteet ovat 
turvallinen valinta

Luomutuotteet rasittavat 
ympäristöä vähemmän kuin 
tavanomaiset

Luomutuotteiden käyttöni on 
lisääntynyt, koska niitä löytyy 
myös kaupan omista merkeistä

81 %

77 %

71 %

62 %

62 %

60 %

56 %

49 %

45 %

43 %

2021 2021 2019

Lähde: Taloustutkimus, Suomi Syö 2021



Usko eläinten parempaan hyvinvointiin 
luomutuotannossa vaikuttaa luomun ostopäätökseen

Ostan luomuelintarvikkeita, koska 
haluan pienentää käyttämäni ruoan 

ilmastovaikutusta
33 %

Ostan luomulihaa-/kananmunia, koska 
uskon että luomutuotannossa 
kohdellaan eläimiä paremmin

45 %

S-RYHMÄN MARKETKAUPPA SOK asiakaskysely 2021
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Luomun osuus suurin kananmunissa 
Suurin yksittäinen tuote on edelleen banaani

30 %
Kananmunat

20 %

18 %

14 %

13 %

Kasvikset ja 
juurekset

Hedelmät

Jauhot ja 
hiutaleet

Maito

Lähde: S-Ryhmä myyntidata 2021 Lähde: Taloustutkimus Suomi Syö 2021 

Ilmoittaa säännöllisesti ostavansa %

Banaani
Maito
Kananmunat
Mehut
Jogurtit
Kahvit
Lastenruoka
Jauheliha
Vihannekset
Hiutaleet

Myydyimmät tuotteet

Kananmunat
Juomat
Hedelmät ja vihannekset
Terveystuotteet
Nestemäiset maitotaloustuotteet
Kuivat elintarvikkeet
Juustot
Välipalatuotteet (maitotalous)
Keltaiset rasvat
Tuore liha

Suurin luomuosuus 
tuoteryhmästä
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Luomun osuus elintarvikemyynneistä 2012-2021

Luomun osuus on nyt useamman vuoden polkenut paikallaan.

Lähde: S-Ryhmä myyntidata 2021



NOTE! DO NOT MOVE THE S-LOGO (PLACEHOLDER SVG-IMAGE).



NOTE! DO NOT MOVE THE S-LOGO (PLACEHOLDER SVG-IMAGE).

Luottamus Hinta

TarjontaKiinnostus

Luomun ostamisen esteitä
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Luomun osuus ostoskorista

PRESENTATION NAME / AUTHOR26.10.2021

• Naiset ostavat enemmän luomua kuin 
miehet kaikissa ikäryhmissä

• 30-44 vuotiaat naiset aktiivisin 
ostajaryhmä

• Miehistä 30-44-vuotiaat ostavat 
eniten luomua

• PK-seutu korostuu

Lähde: S-ryhmän myyntidata 2021
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Jokaisella on omat 
kuluttamisen tarpeet 
ja motiivit

PRESENTATION NAME / AUTHOR26.10.2021 14
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Luomumunien ostajissa korostuu 
pientaloudet 35-54 v

Lähde: S-ryhmän myyntidata 2021

Lapsiperheet suosivat virikehäkkimunia

Luomumaito korostuu lapsiperheiden 
ostoskorissa

Pientaloudet ostavat tavallista maitoa



Luomu on meille 
tärkeää
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Luomu kasvuun

PRESENTATION NAME / AUTHOR26.10.2021 17

Oikeat tuotteet, 

oikealle kohderyhmälle, 

oikeaan hintatasoon

Luomun lisäarvon kirkastaminen 
ja erottautuminen 

viestiviidakossa
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Suomen suurin luomukauppa

50 000 000
kg/l luomuruokaa vuodessa



KIITOS


